

十九、掌握马克思主义思想方法和工作方法——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的能力建设

习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(20)

3. 提高科学思维能力

(192)我们党面对着十分复杂的国内外环境,肩负着繁重的执政使命,如果缺乏科学理论思维的有力支撑,是难以战胜各种风险和困难的,也是难以不断前进的。要提高战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维能力,不断增强工作的科学性、预见性、主动性和创造性。

战略思维能力,就是高瞻远瞩,统揽全局,善于把握事物发展总体趋势和方向的能力。提高战略思维能力,要以小见大、见微知著,站在时代前沿和战略全局的高度观察、思考和处理问题,从政治上认识和判断形势,透过纷繁复杂的表面现象把握事物的本质和发展的内在规律,在解决突出问题中实现战略突破,在把握战略全局中推进各项工作。

历史思维能力,就是知古鉴今,善于运用历史眼光认识发展规律、把握前进方向、指导现实工作的能力。我们党一贯重视学习和总结历史,一贯重视借鉴和运用历史经验。提高历史思维能力,要加强对历史的学习,深刻把握历史规律、认清历史趋势、总结历史经验、牢记历史教训,在对历史的深入思考中做好现实工作、更好走向未来。

辩证思维能力,就是承认矛盾、分析矛盾、解决矛盾,善于抓住关键、找准重点、洞察事物发展规律的能力。提高辩证思维能力,要求我们客观地而不是主观地、发展地而不是静止地、全面地而不是片面地、系统地而不是零散地、普遍联系地而不是孤立地观察事物、分析问题、解决问题。要正确分析矛盾,在对立中把握统一、在统一中把握对立,克服极端化、片面化,善于运用辩证思维谋划经济社会发展。

创新思维能力,就是破除迷信、超越陈规,善于因时制宜、知难而进、开拓创新的能力。“明者因时而变,知者随事而制。”提高创新思维能力,要求人们从根本上打破迷信经验、迷信本本、迷信权威的惯性思维,破除因循守旧、思想僵化、形式主义和无所作为,以敢为人先的锐气,勇于开拓新的方向,在把握事物发展客观规律的基础上实现变革和创新。

法治思维能力,就是增强尊法学法守法用法意识,善于运用法治方式治国理政的能力。提高法治思维能力,要求增强法治观念,尊崇和遵守宪法法律,做到在法治之下、而不是法治之外、更不是法治之上想问题、作决策、办事情,自觉在法治轨道上运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定。

底线思维能力,就是客观地设定最低目标,立足最低点争取最大期望值的能力。提高底线思维能力,要求善于运用底线思维的方法,居安思危、未雨绸缪,凡事从坏处着眼、向最好处努力,打有准备、有把握之仗,牢牢把握工作主动权,着力防范化解重大风险。习近平总书记强调:“各种风险我们都要防控,但重点要防控那些可能迟滞或中断中华民族伟大复兴进程的全局性风险,这是我一直强调底线思维的根本含义。”

(未完待续)

营销中心

加强党委联系服务专家工作

本报讯(通讯员 李根)为贯彻落实公司《关于进一步加强人才工作组织保障的通知》文件精神,推进营销中心党委联系服务专家工作制度化、科学化、常态化,推动党委联系专家制度的有效执行,结合实际工作,营销中心加强党委联系服务专家工作,通过明确领导班子成员联系对象、关爱事项和工作要求,实现吸引人才、培养人才、留住人才的文化氛围。

联系服务对象主要包括入选国家和我省重大人才工程人才;享受政府特殊津贴专家(高级技师);全国和省级劳动模范、国家级技能大师、全国技术能手、三晋技术能手、三晋工匠、晋阳工匠等;太钢科学家、太钢技能大师、高级首席师、首席师;省委联系专家、公司党委

联系专家;高潜质青年员工等。

该中心党委直接联系服务的专家由党群综合室提出推荐名单报人才工作领导小组审定,每年集中调整一次。同时,建立联系服务专家信息库,及时更新专家取得重大成果、获得重要奖励、严重伤病等信息。该中心领导班子成员每人联系服务1-2名专家。各部(室)负责人负责联系服务本部(室)专家。

该中心要求,人才工作领导小组成员要与专家密切思想联系,加强感情交流,真诚与专家交朋友、结对子,虚心向专家学习,采取节日慰问、走访探望、组织活动、座谈讨论等方式开展党委联系服务专家活动,至少每季度开展一次联系服务专家活动,主要围绕党中央、省委、公司重大决策,部署重要会

议、重大活动,及时组织专家开展形势政策教育,重点从加强政治引领;尊重专家个性特点,发挥专家所长,对专家充分信任、放手使用,为专家干事创业搭建平台,创造条件,建立鼓励创新、合理容错机制,支持专家干事创业;发挥专家的团队引领以及培养青年人才的作用,为中心人才队伍建设建言献策,引导专家培养青年人才、围绕公司发展战略、重大项目建设 and 现场市场急需解决的重点难点问题等,发挥专家决策咨询作用。

通过加强党委联系服务专家工作,进一步健全人才工作组织架构,强化党对人才工作的全面领导和组织保障,深化人才工作体制机制改革,从而加快营销中心人才队伍建设。



图片新闻

为深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,近日,物流中心党委班子成员在所分管作业区及科室开展了专题党课活动,动员和鼓舞广大党员职工群众不负韶华、乘势而上,将总书记的嘱托和期望转化为推动公司及该中心高质量转型发展的新动能、新作为、新贡献。图为党课现场。

杜洁摄



让党旗的光辉照亮检修现场

通讯员 郭晓军

近日,焦化厂运保作业区接到紧急任务,需要在400米长铁道边4米高的地方安装40盏照明灯,天黑前完成,保障5号高炉大修期间外销焦炭装车现场夜间作业安全和装车速度。

接到任务后,运保作业区党支部立即吹响集结号,要求所有在岗党员立即集中,突击完成此项任务。几分钟后大家纷纷赶到工作地点,明确任务

目标后,现场人员立即分成布线、接灯、安装三个小组,按照流程规范操作,有条不紊地行动起来。每名党员都是一面旗帜,大家团结协作,充分发挥党员先锋模范作用和不怕脏、不怕累的吃苦耐劳精神。大家与时间赛跑,攻坚克难,终于在天黑前将每一盏照明灯安装在指定位置并亮了起来。此刻,党员们的工衣已经被汗水湿透了,虽然过程脏点、累点,但是

每个人脸上都洋溢着笑容,并为突击战取得的胜利互相点赞、互相鼓舞。

付出的是汗水,收获的是成就。通过此次突击任务,运保作业区党支部的凝聚力、战斗力进一步提高。正如蓝天下迎风飘扬的旗帜一样,运保作业区的“精气神”将继续在焦化厂生产经营建设中发光发热,用初心和使命书写奉献新篇章。